Урок социально-бытовой ориентировки в 5 классе
«Значение одежды, обуви и головных уборов
для человека»
Цель урока: познакомить учащихся со значением одежды, обуви и головных уборов для человека.
Образовательная задача: сформировать у учащихся знания о видах одежды, обуви и головных уборов в зависимости от их назначения.
Коррекционная задача: развивать у учащихся наглядно - образное мышление, зрительное и слуховое внимание на протяжении всего урока.
Воспитательная задача: воспитывать умение слушать и уважать своих одноклассников.
Оборудование: - демонстрационная презентация, как элемент урока
- набор разрезных карточек для составления таблицы 
- карточки-задания для закрепления пройденной темы «Предметы личной гигиены»
Ход урока:
	№ п/п
	Этап уро

ка
	Продолжительность (мин)
	Действия (слова) учителя
	Действия учащихся
	Использование дидактического материала в ходе урока

	1
	Организационный момент
	2
	Настрой на урок.
- Глубокий вдох, выдох. Друг на друга посмотрели, улыбнулись, тихо сели. Настроились на интересный, познавательный урок.
	Выполняют словесную инструкцию.
	

	2
	Повторение изученного материала.
	10
	Да здравствует мыло душистое,
И полотенце пушистое,
И зубной порошок,
И густой гребешок!
- Кто помнит название произведения?  («Мойдодыр» К. Чуковского)
- Чему учит это стихотворение?
- Кто был внимательным и скажет, о чем говорилось в отрывке стихотворения, который я озвучила? (о мыле, полотенце, зубном порошке, гребешке)
- Как можно назвать все эти предметы?(предметы личной гигиены)
- Продолжите предложение: предметы личной гигиены нужны для того, чтобы….  (ухаживать за своим внешним видом)
- Все вы помните, что предметы гигиены бывают общего пользования и личные. Как вы это помните, я узнаю по результатам вашей работы с карточками-заданиями.
 Задача: провести стрелки от предметов гигиены, распределив их на два столбика – общие и личные.
- Для проверки, поменяйтесь карточками и сверяемся с компьютером.  (Если все правильно ставим «+»)
- Итак, что же такое «Личная гигиена»?  (Это правила ухода за внешним видом, чистота своего тела)
- Молодцы! Тему усвоили.
	Отвечают на вопросы учителя.
Работают по карточкам - заданиям.  

Проверяют выполненные задания

Отвечают на вопросы
	Слайд №1
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Карточки-задания (2 уровня, для слабых учащихся дан образец и меньше слов)
Слайд №2
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	3
	Подведение к новой теме урока.
	2
	- Посмотрите на экран, что лишнее?  (Предлагаются одежда и сапоги)
- Как вы думаете, о чем пойдет речь на нашем уроке? (Одежда, обувь и головные уборы и о их значении для нас с вами, т.е. для людей)
- Тема нашего урока: «Значение одежды, обуви и головных уборов для человека»
	Определяют лишний предмет.
Записывают тему в тетради.
	Слайд №3
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Слайд №4
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	4
	Физ. минутка
	1
	Мы топаем ногами, топ, топ, топ.
Мы хлопаем руками, хлоп, хлоп, хлоп.
Качаем головой.
Мы руки поднимаем, мы руки опускаем, мы руки разведём и побежим кругом.
	Выполняют действия за одним из учащихся.
	

	5
	Изучение новой темы.
	2
	- Итак, давайте разберемся:
- Что же такое одежда?  (то, что надеваем на себя)
- Что такое обувь?  (то, что обуваем на ноги)
- Что же такое головной убор?  (то, что надеваем на голову)
- Для чего нам нужны эти предметы?
- Одежда, обувь и головные уборы нужны нам для того, чтобы защитить нас от погодных условий, а также придают красоту и индивидуальность. Все мы выглядим по-разному. И одно из отличительных особенностей каждого из нас, является наш внешний вид, отличаемся тем, что мы носим.
	Отвечают на вопросы учителя.
	

	
	
	15
	- Какие виды одежды, обуви и головных уборов вы знаете?
- Хорошо, мы остановимся с вами подробнее на видах одежды, обуви и головных уборов. А будем различать мы их в зависимости от их назначения.
- Помогут нам разобраться таблицы-алгоритмы, которые лежат перед вами, но эти таблицы не закончены. Вы должны закончить таблицу, вставляя разрезанные карточки – слова.
Ваша задача: составить таблицу алгоритм.
Составление и анализ каждого вида одежды по назначению
- Составляем предложение: Праздничная одежда нужна нам для праздников, вечеринок и торжеств. К ней мы относим белую рубашку, костюм, платье, туфли.
И так прорабатываем все виды: рабочая, повседневная, спортивная, домашняя.
	Перечисляют виды одежды, опираясь на свои знания.
Работают 

с таблицей – алгоритмом.
Сильный ученик составляет предложение, слабый повторяет
Работают сильные учащиеся, слабые повторяют
Сильные учащиеся делают самостоятельно, слабым помогает учитель
	Таблицы-алгоритмы

Слова-карточки

	
	Физминутка 
	1

7
	Гимнастика для глаз

- Теперь все вместе распределим одежду, обувь и головные уборы по видам, в зависимости от времен года.
- Назовите времена года по порядку, начиная с зимы.
- Назовите предметы одежды, обуви и головных уборов, которые вы видите на экране. Какая это одежда?(зимняя) Какая зима у нас на Урале? (холодная, суровая, снежная)  Значит какой должна быть зимняя одежда?  (теплой, меховой)
-Назовите предметы летней одежды, обуви и головных уборов. На Урале какое лето бывает? Какая должна быть летняя одежда?(легкая, тонкая)
- А эти предметы одежды, обуви и головные уборы в какое время года можно носить?(осенью, весной) 
- Почему весной и осенью мы носим одну и ту же одежду? (схожи погодные условия)
- Такую одежду называют «демисезонная»
Работа со словарным словом.
	Один из учащихся перечисляет времена года
Обогащение словаря учащихся.
Записывают новое слово в тетрадь
	Слайды №5,6,7,8
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	6
	Подведение итогов урока.
	3
	Молодцы! Справились со всеми заданиями. Давайте подведем итог нашего урока.
- О чем мы сегодня говорили?
- Какое значение имеет одежда, обувь и головные уборы для человека?
- Виды одежды, обуви и головных уборов мы закрепим в игре «Снежный ком»
	Отвечают на вопросы учителя.
	

	8
	Оценивание учащихся
	222
	Молодцы! Оценки за урок….
	
	Слайды № 9
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